Olinjära ekvationer och kemisk jämvikt

Bly i dricksvatten

I dricksvatten är högsta tillåtna halt av blyjoner Pb2+ 0.01 mg l-1. Antag att vattnet i din borrade brunn vid sommarstugan är i jämvikt med en stor mineralfyndighet bestående av cerrusit, PbCO3. Undersök om detta gränsvärde kommer att överskridas.

Modellera systemet med att ta hänsyn till lösligheten av PbCO3(s) i vatten 
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Ksp = 1.5·10-15 M2
samt karbonatjonens  hydrolys.
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i)
I ekvationslösaren måste ett startvärde anges. Starvärdet bör ligga så nära lösningen som möjligt så att beräkningstiden minimeras, konvergens garanteras och inte minst, att rätt lösning erhålls. Uppskatta en approximativ lösning genom att bortse från karbonatjonens hydrolys. Antag vidare att vi befinner oss i en buffrande vattenmiljö dvs pH =7.

ii)
Lös nu problemet med hänsyn taget även till hydrolysen. Är det stor skillnad på blyjonhalten i i) och ii)?  Jämför halterna med gränsvärdet.

iii)
Undersöka nu hur blyhalten varierar med varierande pH. Visa grafiskt denna variation samt förklara den. 

iv)
I grundvatten finns redan en koncentration av karbonatjoner (dock främst som HCO3-). En normal halt av CO32- kan antas vara 10-6 M. Beräkna med dessa nya förutsättningar halten Bly i grundvattnet.

KA1 = 4.3·10-7    M





KA2 = 5.61·10-11M
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